

资产总额增长10.03%，贷款余额增长11.62%，资本充足率、流动性覆盖率等指标表现良好.....在极不寻常的2022年，广东南粤银行（下称“南粤银行”）交出了一份殊为不易的成绩单。2022年是南粤银行以国有控股银行的新面貌，围绕高质量发展目标推进改革重塑的第一年。通过全行上下凝心聚力、真抓实干，南粤银行走过了稳中求进、锐意改革的一年。



## 数读

- 2022年全行共引进人才311人，引进人员中全日制本科以上学历279人、占比90%，研究生以上学历人员110人、占比35%。选择8家分行作为高质量发展改革试点分行，鼓励试点分行打造区域经营特色，探索有效改革发展措施

- 2023年将确保资产总额达到2800亿元，较2022年末增长23%

- 2023年将分梯次打造规模超100亿元、200亿元、300亿元、400亿元、500亿元的分行

## 火热实践

### 贯彻新发展理念

### 推进业务转型

南粤银行提出，进一步明确业务发展定位，加强大粤财协同联动，推进轻资本业务和绿色金融发展。

为解决东莞松山湖园区中小微企业融资难、融资贵、融资慢等问题，南粤银行、粤财担保及松山湖管委会三方达成业务合作意向。对松山湖园区依法登记注册的中小微企业园拟合作授信人民币10亿元，单户最高授信人民币1000万元。

云浮分行为云浮市建市以来最大的产业招商引资项目，某金属“智”造企业审批通过授信2亿元，成为首家向该企业投放信贷资金的银行。深圳分行成功落地了深圳市第一笔碳资产质押贷款业务，成为率先涉及深圳地区碳资产质押贷款业务领域的银行。

在服务乡村振兴的过程中，广东南粤银行先后推出“粤惠农”“南粤一家亲”，以及专项“玉米贷”“韭菜贷”等信贷产品、服务，重点解决涉农企业、农户借款难、资金成本高、担保条件弱等问题。在普惠金融支付服务点内，村民可足不出户享受小额取款、转账汇款、代理缴费等基础金融服务。2022年南粤银行服务乡村振兴案例获评“中国金融年度优秀社会责任”项目。